

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 31. SZÁM.

1946 APRILIS 26. CSÜTÖRTÖK



Két nagy tanulság

A minden várakozást túlszárnyalt, lenyűgözően hatalmas békéscsabai tömeggyűlés nemcsak a Magyar Kommunista Párt, hanem az egész magyar nemzet nagy napja volt.

Feszült figyelem, nagy kíváncsiság előzte meg ezt az idej hűsvét-hétfőt: az ország népe Rákosi Mátyás beszédét leste. Mindenki tudta, hogy új és jelentős mondanivalója lesz a magyar dolgozók éharcosának.

Rákosi elvtárs beszédén felül a naggyűlés külsőségei iránt is felkeltődött az érdeklődés, párttag, nem párttag, demokraták, reakció-sok egyaránt meg akarták győződni arról: milyen mértékben épült be a Magyar Kommunista Párt a dolgozó parasztság közé?

A beszéd és a százezres parasztyűlés két nagy, főre nem magyarázható tanulsággal szolgált.

Rákosi elvtárs szavai túlnőttek a párhatárokon, de az országhatárok is. Beszédének gerincét a magyarság egyik legfőbb, legégetőbb kérdése alkotta: a magyar-szlovák kérdés. Költő keménységgel, a magyarságot föltűző bátor kiállással beszélt arról, úgy, ahogy egy véréheli demokratának és nagy hazafinak beszélnie kell.

A Magyar Kommunista Párt új-ból behizonyította, hogy nemcsak a belső harcban, építésben áll a nemzet élén, hanem határainkon túl élő véreink jogainak, szabadságának megvédésében is vezet a harcot, megfontoltan, helyes harci eszközökkel, önzetesen.

Ez az első, legjelentősebb tanulság, amit a magyar nép a békéscsabai parasztnaggyűlésből levont: a magyar kommunisták, a magyar dolgozók legjobbjai, mint mindenkor a multban, most is látnak, igaz hazafissággal örököndnek népünk jogai, szabadsága felett.

A Csehszlovákiában élő magyarság védelmében nagyszerű példát mutatott a Magyar Kommunista Párt. Megmutatta, hogyan kell minden sovínizmustól mentesen, a demokrácia tiszta eszközeivel s éppen ezért hatásosan küzdeni. Amennyire ártalmas és a nemzeti ügy elárulását jelenti a sovínizmus lázításai, fenyegetései, követelésekkel folytatott katasztrófa-politika, annyira hasznos és nemzetünk érdekeinek védelmét, ügyünk győzelmét biztosítja a népek szabadságjogait, a nemzeti kisebbségek egyenjogúságát, az európai demokráciák egységét védelmező önzertes, építő, demokratikus politika.

A Viharsarok szép városában óriási méretekkel lezajlott parasztyűlés másik nagy tanulsága az, amit Rákosi elvtárs is aláhúzott beszédében: a Magyar Kommunista Párt az ország második legnagyobb parasztpártja!

A forrongó, lelkes paraszttömegek, Békés, Csongrád, Csanád, Bihar, Szolnok és Hajdú megye összesereglett, százezereitől dolgozó népe megmutatta, hogy a magyar parasztság legértettebb, legharcosabb része egy szívvel-léllel és egy

ütemben halad a szabadság fölfelvezető útján az ipari munkássággal.

A Magyar Kommunista Párt a munkás-paraszti szövetséget nemcsak hirdeli, hanem meg is valósítja, a mezőgazdasági és ipari dolgozók öntudatos tagjainak harcos egységét kialakítja saját táborán belül. A tavalyi választások során pártunknak négyezer parasztszavazója volt, a falyakban és városokban a parasztság azóta komoly arányokban lépett be pártunkba és nem kétséges, hogy a harcunkkal együtt lelkesedő szegény és kisbirtokos paraszttömegek száma is megsokszorozódott.

Pártunk növekvő befolyása a mezőgazdasági dolgozók közt annak a szívós harcnak köszönhető, amit a földreform megvalósítása után a föld megtartásáért folytattunk és folytatunk, kiállunk az újgazdák jogainak védelmében, az egész dolgozó parasztság gazdasági, politikai és kulturális igényeinek kiharcolásáért.

A Magyar Kommunista Párt rövid égyéves szabad politikai harc után az ipari munkásság hatalmas pártja mellett a második legnagyobb parasztpárt lett! Olyan tény ez, ami mellett nem lehet elhalladni azoknak, akik ma úton-útfélen parasztyűléseket hirdetnek. Parasztyűléseket csinálni a Viharsarok és az egész ország legértettebb, legharcosabb, öntudatra ébredt parasztlajai nélkül nem lehet.

A dolgozók szoros egységét, az országépítés nyugalmát, haladását csak úgy érhetjük el — s ezt mindenkinek jól meg kell jegyeznie —, ha nem a munkássággal szemben igyekezzük megszervezni parasztságunkat, nem úgy, hogy a csákány, kalapács lendülése, ereje láttán vele szembeszálló kaszát, kapát emelgetünk, hanem úgy, ha a csákány, kalapács mellé testvéri közösségbe, a közös nagy harc elővonalába felvonultatjuk a kaszák, kapák erőseket markolót is.

A békéscsabai százezres lelkes forrongó paraszttömeg megmutatta, hogy a magyar parasztság nem Nagyatádi-szellemű, megalkuvó, urakat kiszolgáló politikát kíván. Ez a nép Dózsa népe, nem alkuszik, saját ügyét el nem árulja, jogaiért nemcsak szónokolni, felvonulni, de tűzbe menni is kész!

Erre a két nagy tanulságra szemléltetően tanította meg az ország népét Békéscsaba emlékezetes hűsvét-hétfője.

A Magyar Kommunista Párt a határokon belül és kívül élő magyarság szabadságáért következetesen, önzetesen harcol, a nemzet élén jár, hatalmas párt, amely magában egyesíti az ipari, mezőgazdasági munkásság öntudatos százazreit és az értelmiség legjobbjait. Ezt elhallgatni, tudomásul nem venni, letagadni nem okos cselekedet.

Erőnkkel, a magyar demokrácia erejével számolnia kell külső és belső ellenségnek egyaránt!

RÁKÓSI MÁTYÁS

Az Ausztriában lévő magyar tulajdont nem lehet hadizsákmánynak tekinteni!

A magyar kormány jegyzékét nyújtott át a Szovjetuniónak, az Egyesült Államok és Nagybritannia budapesti képviselőinek az Ausztria és Németország amerikai megszállása alatt lévő zónába kiszállított

magyar tulajdon tárgyában. Ebben a jegyzékben a magyar kormány szótartotta azt a felfogását, hogy ezt a magyar tulajdont nem lehet hadizsákmánynak tekinteni, mivel azt a németek, illetve a magyar nyilas hatóságok szállították el

Magyarország területéről. Ráműta toát a magyar kormány arra is, hogy ennek a magyar tulajdonnak a visszajutása nélkül Magyarország gazdasági rendjét helyreállítani nem lehet.

2000 pengő a kalória — 100 százalékos béremelés

Rendezik a közalkalmazottak illetményeit is

A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződés szerinti járó élelmiszer kalóriamegértésének értékét április 22-én kezdődő hétre Budapesten és mindazonkban a helységeiben, ahol a budapesti fizetésak 100%-át fizetik 2000 pengőben, ahol 95%-ot 1800 pengőben, ahol 90%-ot 1600 pengőben, ahol 85%-ot 1400 pengőben állapította meg.

A kollektív szerződés hatálya alá eső munkahelyeket és fizetéseket az április 21. után teljesített munkáért 100%-kal emelt összegben kell folyósítani.

Ezenkívül a Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz a rendelkezéshez is, mellyel a közalkalmazotti fizetéseket május 1-ével rendezik.

magyar tulajdon tárgyában. Ebben a jegyzékben a magyar kormány szótartotta azt a felfogását, hogy ezt a magyar tulajdont nem lehet hadizsákmánynak tekinteni, mivel azt a németek, illetve a magyar nyilas hatóságok szállították el

Magyarország területéről. Ráműta toát a magyar kormány arra is, hogy ennek a magyar tulajdonnak a visszajutása nélkül Magyarország gazdasági rendjét helyreállítani nem lehet.

Akik Közép-Európa demokráciáinak a Szovjettel való gazdasági együttműködését ellenzik: a demokrácia elkeseredett ellenségei

A moszkvai rádió hírmagyarába legutóbbi nemzetközi szemléjében a Szovjetuniónak és a közép-európai demokráciák gazdasági kapcsolatát elemző.

A Szovjetuniónak tervszerű politikájának és a gazdasági demokráciára törekvő néptömegek kívánságának ösztönző következménye, hogy a közép-európai felelős államférfiak egyre határozottabban törekednek szoros gazdasági és művelődési kapcsolatok kiépítésére a Szovjetuniónal. A közelmult eseményei végleg meggyőzték minden kételkedőt: a szovjet állam olyan hatalmas erőt jelent, hogy nélküle, vagy ellene nem lehet politikát csinálni Európában.

A kereskedelempolitikai tárgyalások eredményeként nagyjelentőségű

egyezmények jöttek létre a Szovjetuniónak és szomszédai között. A Lengyelországgal, Csehszlovákiával, Romániával és Magyarországgal létesített kereskedelmi szerződések nem csupán pillanatnyi szükségleteknek és lehetőségeknek, hanem évlzudes távlatoknak szólnak. Ugyanilyen méreletek alapján járult hozzá a szovjet kormány a román és a magyar jóvátételi kötelezettségek két évvel történt elhalasztásához. Mindezeket a megállapodásokat teljes joggyenlőség és valamennyi fél érdekeinek teljes figyelembevételével jellemezi.

Ha ismerjük a tényeket, hogy a Szovjetuniónak és az új demokráciák együttműködése a béke legerősebb biztosítója Közép-Európában, joggal vehetjük fel a kérdést: milyen

hátsó gondokkal tiltakoznak egyes külföldi nagytőkés csoportok a Szovjetuniónak és szomszédai között létrejött szerződések ellen? Ezek a közép-európai kisállamok a fasiszmus uralkodása idején külső kényszer hatására veszteséges kereskedelmi kapcsolatban állottak Hitler Németországával, amely egyeduralmat gyakorolt piacokon. A Szovjetuniónal létesített gazdasági együttműködésük teljesen más jellegű, a teljes viszonzosság alapján jött létre és nem biztosított monopoliumot a szovjet állam számára. Nagyon valószínű tehát, hogy akik Közép-Európa demokráciáinak a Szovjettel való gazdasági együttműködését ellenzik, nem a demokrácia barátai, hanem elkeseredett ellenségei.

Visinszki

Szovjet h. külügyminiszter is elköszönt Molotov külügyminisztert Párizsba és mellette résztvesz a négy külügyminiszteri értekezleten.

MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN
1600 MAGYAR HADIFOGOLY
INDUL HAZA
FRANCIAORSZÁGBÓL

A hazahozatalt kormánybizlosság és a Magyar Vöröskereszt franciaországi kirendeltsége közli, hogy a franciaországi magyar hadifoglyok hazaszállítását május havában is rendszeresen folytatódik. Minden csütörtökön 1600 személy indul útnak. Reméljük, hogy május 31-ig a Franciaországban lévő valamennyi hadifogoly elhagyja Franciaországot és visszakerül hazájába.

Megérkezett Budapestre az angol parlamenti küldöttség

Az angol alsóház képviselői küldöttsége szerdán repülőgépen Budapestre érkezett. Az angol képviselők fogadtatására a Mátyásföldi repülőtéren magyar részről megjelent Varga Béla, a Nemzet-

gyűlés elnöke és angol részről Gaseoigne, a brit birodalom magyarországi megbízottja. Az angol képviselők a szívélyes üdvözlés után szállásukra hajtottak.

A Szakszervezetek Világszövetsége a Franco-rendszer felszámolását követeli

A Szakszervezetek Világszövetségének főtákaró a szövetség nevében táviratot intézett az Egyesült Nemzetek szervezetének főtákarához és a Biztonsági Tanács elnökéhez. A Szakszervezetek Világszövetsége a világ szervezett munkásainak egyhangú kérésével

tolmácsolja az Egyesült Nemzetek szervezetéhez intézett ünnepélyes felszólításban, amely a Franco-rendszer elfléését követeli, továbbé megfelelő intézkedések fogaantostását a fasiszmus e végeő bástyájának felszámolására.

Magyarország...
HÁZ...
AROS...
DETMENY...
VADBŐRT...
STANUL...
ILADEKOT...
KATZ...
EGYEB...
TASSA...
LEVAY...
SOS...
ROLTON...

Népbíróság elé kerülnek a gazdasági bűnözők

Riesz István igazságügyminiszter elvtárs nyilatkozott a most készülő új igazságügyi törvényjavaslatokról. Kijelentette, hogy az új törvényjavaslat, amely az újszabványos bíraskodás hatáskörébe tartozó ügyeket is a Népbíróság elé utalja, visszavonja és új javaslatot terjeszt a Nemzetgyűlés elé. Ez a javaslat még jobban kiterjeszti azokat a gazdasági bűncselekmények...

nek sorát, amelyek felet a Népbíróság fog ítélni. Az amnesztia-lehetőségről szólva az igazságügyminiszter kijelentette, hogy a jelenlegi helyzetben fokozott óvatosságra vagyunk kényszerítve és azoknak, akik ma megbékülést hirdetnek, azt üzeni, hogy ez nem rajtunk múlik, kezdjék ők a megbánást, akkor mi megbékülünk!

A gabonaőrlés új szabályai

A közellátásügyi miniszter újból megállapította a gabonaőrlésre vonatkozó jogszabályokat. A jövőben a vándorló malom búzából legalább 85%, rozsból legalább 80%, árpából legalább 65% nettó súlyú lisztet köteles kiőrlni. Minden őrlésre kerülő 100 kg tisztított búzából legfeljebb 20 kg finomlisztet és a...

font megállapított kiőrési arányának megfelelő mennyiséget, tehát 65% kenyérlisztet lehet őrlöni. A jövőben csak egységes minőségű korpát lehet előállítani. A tisztítási hulladékokat, a gommagvakat pedig az őrlőelő részére őrlött állapotban kell kiszolgáltatni.

Az iskolák is részvesznek május 1. megünneplésében

A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy április 30-án egy tanóra keretében valamennyi iskolában emlékezzünk meg május 1-ről, a dolgozók és a béke ünnepeiről. Május 1-én a középiskolák és a szakiskolák két felosztású tanulóit, tanárakat...

vezetésével kivonulnak az ünnepségre. A kivonulás részleteinek megbeszélése céljából az igazgatók lépjenek érintkezésbe a helyi rendezőszéggel. A vallás- és közoktatásügyi miniszter kéri az egyházi hatóságokat, hogy hasonló rendelkezést kiadni szíveskedjenek.

A Nemzeti Bizottság

Teljes ülés május 25-én délelőtt 10 órakor, a Városháza emelet 6. sz. tanácskozótermében ülést tart, amelyre tagjait meghívja. Tájékoztató: 1. Előnyelválasztás, 2. Jegyválasztás, 3. B-lista, 4. Termelési Bizottság jelentése.

Április 27-én alakul meg a megyei Nemzeti Bizottság

E hó 27-én délelőtt 12 óra 30 perckor a Vármegyeház alispáni hivatalának 19. sz. szobájában megyei Nemzeti Bizottsági alakuló ülés lesz. Eddig megyei Nemzeti Bizottság Hajdú megyében nem működött. Az alakuló ülés napirendjén az elnök, alelnök, jegyző megválasztása szerepel, valamint politikai megbízhatóságot igazoló bizottság kijelölése. Napirend után indítványok.

Vitadélután

Csütörtökön, április 25-én 16.45 órakor vitadélután lesz a Fórumklubban, ahol Balogh István miniszterelnökségi államtitkár beszél a koalíciós kormányról és a szegedi kézfogásról a moszkvai látogatásról. — Balogh államtitkárkal Révay József elvtárs vitázik a kérdésről. A vitát Riesz István elvtárs, igazságügyminiszter vezeti be. Az érdekesnek ígérkező vitadélután a rádió teljes egészében közvetíti.

Tavaszi és nyári szövet-különlegesek rendelésre
Mayer uriszabó, Kossuth-utca 29. I. em. udvar

A DEMOKRATIKUS NŐK IS FELVONULNAK MÁJUS 1-ÉN

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ünnepének tekintve május 1-ét. Felkéri minden tagját, hogy az ünnepségen és felvonuláson valamennyien vegyenek részt.

Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni útkarsága

MNDSz hír

Kérjük asszonytársainkat, hogy ma délután 4 órakor naponkénti jelenjenek meg. Bánlaky Józsefné előkészítő gyűlést tart a megyei konferenciára.

Lovag Schmiedt igazolása

Felbírjuk mindazokat, akik Lovag Schmiedt Félix volt OTI-főorvosra vonatkozóan terhelő adatok birtokában vannak, hogy 26-án, pénteken délelőtt jelenjenek meg az Ipariskola épületében, ahol nevezett igazolását ezen időpontban tartja az I. sz. nyugatosokat igazoló bizottság.

Megállapítottuk egyébként a felbomlott igazolással kapcsolatban, hogy az a felbérlet mentőtanú, aki „Néplap”-pal a zsebében, „Szabadság”-kal a kezében, a teremben vallomást tenni, parlunknak nem tagja, s a „kellékeket” csupán hangulatkeltésre használta fel.

Új cég, de leggyorsabban és kifogástalanul fest és tisztít
NAGY LAJOS
kelmefestőmester
Széchenyi u. 50

Kivégezték Basch Ferencet

A köztársaság elnöke dr. Basch Ferenc, a Volkbundisták magyarországi vezetőjének kegyelmi körvényét elutasította. Az ítéletet pénteken reggel hajtják végre.

A törzsfőnök úr egérfogóban

Kreiker (Kettesy) Aladár úr egérfogóban érzi magát. Igazolási-nak újrafelvételét rendeltek el s ő szeretne a következmények alól kibújni. A hírhedt Turul-szövetség Csaba-dominusainak törzsfője, a sváb Kreiker úr ma radikális demokráciának, a munkásság hő szerelmének adja ki magát. Hiába való igyekezete, — az igazolási tárgyaláson nem fogja tudni Hitler-barátságát, sváb érzelmeit és fasiszta multját eltitkolni.

Hiába akarja a sváb törzsfőnök úr behínyolni, hogy ő nélkülözhetetlen a demokratikus Magyarországon. Van elegendő kiváló szemészorvosunk, akik helyettesíteni tudják és nem fogják az egyetemi ifjúságot a fasiszta téboly útjaira vezetni, mint ezt Kreiker úr tette.

Kreiker úr ködösítésének legújabb módszere, hogy az egyetemi munkásság sorából próbál egyeseket félrevezetni és saját céljaira befogni. Fasiszta lényét és multját nem enyhíti, hogy ma a munkássággal szemben udvarias, sőt alázatos. Az sem hatott meg minket, amikor Orsós professzor úr hétről günyödvé, hajlongva jelent meg a MKP pártnapján és velünk énekelt az Internacionálét... Most is átlátunk a szítán és követeljük a sváb Kreiker tanár eltávolítását az egyetemről!

A németbarát professor újragazolása ma délelőtt 11 órakor lesz az I. számú nem nyugatosokat igazoló bizottság előtt.

EGY ADÓPENGŐ
április-25-én 395 pengő.

A Városi fürdő új árai

Fedettfürdő felnőtteknek 2,500.000 pengő (1,200.000 P-ről), gyermekeknek 2,000.000 P (1,000.000 P-ről). Thermálfürdő felnőtteknek 2,500.000 pengő (1,200.000 P-ről). Kádfürdő 3,000.000 P (1,500.000 P-ről). — Masszázs 1,500.000 P (600.000 P-ről). — Népfürdő 1,000.000 P (500.000 pengőről).

A margarin és az olaj új árai

A közellátásügyi miniszter április 23-tól kezdődően a nyers napraforgó, illetve tökmagolaj gyári eladási árát kg-ként 9 millió 400 ezer, fogyasztói árát kg-ként 12 millió 600 ezer P és literenként 11 millió 500 ezer pengőben állapította meg. A nyers lenolaj gyári eladási árát 6 millió 510 ezer P, a nyers repceolaj gyári eladási árát 5 millió 680 ezer P-ben állapította meg kg-ként. A margarin gyári eladási ára 14,760.000 P és fogyasztói ára 19,100.000 P-ben kg-ként.

Kész fehérneműk
strandpongyolák nagyválasztékban
Keller Edéné
szalonjában kaphatók,
Batthyány-utca 9 szám.
Hozott anyagból is válnak.

Kinevezték Hajdú megye és Debrecen B-lista miniszteri biztosát

Tegnap délben érkezetet tartottak Hajdú vármegye és Debrecen törvényhatóságának vezető tisztviselői, a főispánok, alispán és polgármester. A helyügyminiszter legújabb körrendeletének végrehajtási módosításait tárgyalták meg. Megérkeztek a kérdőívek, amelyeket minden ügyosztály még tegnap kézhez kapott és 24 órán belül kitöltve köteles visszaszolgáltatni. A kérdőívek ezután a Nemzeti Bizottság elé kerülnek, majd annak...

véleményezése után egy háromtagú bizottság dönt végső fokon. Hajdú vármegyről és Debrecenről miniszteri biztosát az előkészületek lefolytatásának ellenőrzésére dr. Kondor Imre nemzetgyűlési képviselőt nevezték ki. A körrendelet értelmében május 6-ig az előkészületek eredményét, tehát a Nemzeti Bizottság által véleményezett kérdőíveket át kell adni a miniszter megbízottnak.

Rohammunkával helyreá litottak egy vaskéményt a Villanygyárban

Pénteken a nagy szélvihar megromolta a Világítási Vállalat 25 méter magas és 2 és fél méter átmérőjű vaskéményét és az oldóléssel fenyegetett. A veszély azért igen nagy volt, mert az összeomlás által két kazán is igen válságos helyzetbe került volna. A helyreállító munkálatokat azonnal megkezdtek és a két ünnepnapon át is...

lankadatlan szorgalommal dolgoztak a veszély elhárításán. Tegnap végre sikerült elérni, hogy a fenyegető veszély megszűnt. Dicséretes a dolgozók rohammunkája, akik áldozatos erőfeszítéssel lehetővé tették, hogy a város igen nagy anyagi kártól megkíméljék!

AZ ÚJ RENDŐRFŐKAPITÁNY MEGÉRKEZETT DEBRECENBE

Dr. Molnár Győző rendőrelvező décs elvtárs tegnap megérkezett Debrecenbe. Az összes hivatalokat végiglátogatta és több szervezési újítást jelentett be.

Ismét felemelték a villany, gáz és víz árát

A villanyáram új szorzószáma a legutolsó rendelet szerint 2,736.000. Ennek megfelelően egy kw ára 2,930.000, az ipari ára 2,490.000 P. A gáz új ára 1,650.000, a vízé 1,100.000 P és ehhez járú 120% csatornadíj köbméterenként.

LASSAN MEGIS MEGINDUL AZ ÉPÍTKEZÉS

A város életének alapvető problémája az újjáépítés megindítása és annak szorgalmazása. Lassan folynak a bontási munkálatok, a vállalkozási kedv egyelőre igen lanyha, azonban mégis javuló tendenciát mutat. Az Országos Gyermekegészségügyi Vilmos császár-út 54. szám alatti villát akarják rendbehozni és ehhez anyagot kérnek a város műszaki ügyosztályától. Ugyanez a kérés a Fűkfalva újjáépítése érdekében.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos javaslatára a Városi Tanács hozzájárult, hogy az eddig lebontott anyagokból megfelelő mennyiséget kiutaljanak a kérelmezők részére.

Rádióroncsokat veszünk
javításokat és villanszerelést vállalunk:
Mayer-cég. — Telefon 380.
Kossuth-u. 13. Batthyány-u. 5.

Fémhulladékot
mindenféle vasanyagot, gépeket, a legmagasabb áron vásárol
Langer és Katz
Vastelep, Hatvan-u. 62. Telefon 412

Népbíróság hírei

Pelbárt Pál 46 éves bakonszegi nyilas közigazgatót a Népbíróság hatónapi börtönbüntetésre ítélte. — Vitéz Nábrádi László 51 éves hajdú-nánási lakos népellessé bűntudját vádköszöztetés és további bizonyítás végett a Népbíróság visszafutotta az ügyészségre. Nábrádi a vád szerint 1944 nyarán mint polgármester-vezető rendelkezést adott ki lemaradó katonák és bujkáló munkaszolgálatosok besorozására. — Hegyi Károly 56 éves debreceni nyilas megalapított a Népbíróság hatónapi börtönbüntetésre. Török Imre 41 éves mihályfalvai nyilas országgyűlési képviselő (Szilasi alatt) és Kun Ferenc 37 éves püspökladányi „keretlegény” népellessé bűntudját vádköszöztetés és megidézték az utolsó ítélet miatt a Népbíróság elnapolta.

A beszolgáltatás alá nem eső termények új árai

A beszolgáltatási kötelezettség alá nem eső búza, rozs, kétszeres és köles új ára mázsánként 40 millió pengő. Árpa és májusi morzsolt kukorica ára 35 millió pengő. A földadóra és járulékaikra beszolgáltatott termény (búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, kukorica, bab, borsó, lencse) árát a közellátásügyi miniszter egységesen 3 millió pengőben állapította meg mázsánként. A búzadara, finomliszt, kukoricadara fogyasztói ára kilogrammonként 1,500.000 pengő, egységes kenyérliszt, árpaliszt, kukoricaliszt fogyasztói ára kg-ként 1,000.000 pengő. A beszolgáltatás alá eső májusi morzsolt kukorica ára 95 millió pengő.

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDASÁGOS: a vasárnapi újságot is a köznap lap áráért kapja. VEGYEN HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET.

Kalapia piszkos, formátlan?
Szakeze rüen tisztítja, formázza
ifj. DALMI kalapos-
mester
Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok)

Orvosi műszerek
javítását és nikkelezését ismét megkezdtük.
Orvosi Műszerüzem Rt.
Piac-utca 41.

C S O K O N A I S Z I N H Á Z
Csütörtökön 6 órakor
Viktória
Pénteken 6 órakor
Elhagyott utcák
Debreceni munkásiró ösbemutatója!

Női és férfidivat!
Gulyásnál
Tavaszi újdonságok!
Piac-utca 37. sz.
Kistemplom mellett

Április 28-

Az újság

Rékkendő melegben az autó Kaba felé. Debrecen kövei közzszemmel hámuljuk hány hete ugyanezen tunk, szomorúan jár ket a tavalyi tarlók. Azóta minden megv tár zöldel, vagy fekd kikelt-e már a vet föld olyan kevés va megakad rajta az Hajdú megyre para áll eschebbül akár népe állatok dolgá az emberek végezté löbb.

Kabán emondják hogy amikor már vége volt a tömegtis akkor kellett a népnia a földért. Az er lett, de most megin régi birtokosok. Kab nagybirtok: éimene urak, népellessé került a szegénynép kis- és középirtok. ség ellen kell hát h egyik nyer, a többi vel támad.

Beszélgétek körben öreg. „Már jönnek a rek.” Odakinn csak ruhás emberek száza a zöld fű. Megkezdő

AZ Sürgös

Több mint 600 munk a Dolánygyárban. Szak létszáma alig ha 100-at. A munkássz tól késő délutánig munkaszünetet mellet mikor pihenőjük kelle dik a főzés, mosás, munkája: kétszeresen szüket az ország felép erőfeszítéséből.

Mónusné elvtársnő műhelybe vezet. Innen dolánylevelek a sajtók helyiséget nikotinfehl A munkások sovány szervezetüket perceröl bolja a grikos mért védekező szerszámuk zsebkendővel kötik be hatóságilag tejt rend re, amelyet már leg 8 órára meg kellene kaban csak délután 2 ó hozza, amikor jóformán hasznát nem veszik. Es megy hónapok óta. Ill doskodjanak arról, h járó tejet idejében minden perc károsan nök egészségére.

Másik panaszuk: a megállapította, hogy látásuk nem elég arra, használt munkaesőt p

Férfi- ING Fran

Április 28-29: A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének megyei konferenciája az Arany Bika dísztermében

Az úgazdák érdekeinek védelmében:

Megalakult Kabán az Úgazdák és Földhözjutattottak Országos Szövetségének első hajdúmegyei csoportja

Rekenő melegben rohan valánk az autó Kabá felé. Ahogy kiérünk Debrecen kövei közül, tágranyított szemmel bámuljuk a határt. Néhány hete ugyanezen az úton jártunk, szomorúan jártattuk szemünket a tavalyi tarlókon, csutkákon. Azóta minden megváltozott. A határ zöldel, vagy feketéllik, aszerint, kikelt-e már a vetés. Műveletlen föld olyan kevés van, hogy külön megakad rajja az ember szeme. Hajdú megre parasztságánál alig áll eschebbül akármelyik vidék népe állapot dolgában, amit ezek az emberek végeztek, a soknál is több.

Kabán elmondják az elvtársak, hogy amikor már országszerte vége volt a tömegtüntetéseknek, itt akkor kellett a népek megmozdulnia a földért. Az eredmény meg is lett, de most megint ugrálnak a régi birtokosok. Kabán nem volt nagybirtok: elmenekült, nyugatos urak, népellenes bűnözők földje került a szegénynek kezére, csupa kis- és középbirtok. Sokfejű ellenesség ellen kell hát harcolni és ha egyik nyer, a többi sokszoros erővel támad.

Beszélgelés közben bejön egy öreg. „Már jönnek a tömeg emberek.” Odakinn csakugyan ünnepruhás emberek százaitól feketéllik a zöld fü. Megkezdődik a népgyű-

lés Kovács Gyula főbíró elvtárs szavaival. Utána Ifjú Veres Péter elvtársunk szól. Elmond mindent, amit kell, az ország politikai és gazdasági fejlődéséről, problémáiról. Azokról az erőkről beszél, amik a nagypolitikában védik az úgazdák földjét, érdekeit, meg arról, amit a földhözjutottak otthoni szövetkezésének kell teremtenie. Végül felszólítja a népet: válasszanak maguk közül 10 tagú bizottságot, az úgazdák érdekeit védő UFOSZ-nak, az Úgazdák és Földhözjutattottak Országos Szövetsége helyi csoportjának a megalakítására. Sorban hallik egy-egy név, innen is, onnan is, a gyűlés elfogadja, vagy elveti. Végül ki van a tíz.

A nép nagyja eloszlik, ott maradnak a bizottság tagjai. Sor kerül a tisztikar megválasztására. Külföldi szó esik róla, itt egy párt so akar vezetni, egy cél van: védeni az úgazdák érdekeit. Úgy alakul hát meg a tisztikar, hogy a Nemzeti Parasztpárt, a Szocialdemokrata Párt és a mi pártunk egyaránt képviselve legyen benne. Elnök Malinka István elvtárs lett, alelnökök: Molnár Sándor, Farkas József, titkár: Husi Sándor, vezetőségi tagok: Bangó Márton, Cseke Ambrus, Gere Géza, Husi Ambrus, Kerekes Imre, Kovács Károly és Szőke Sándor. A tagok száma 520.

Mindjárt szóba kerül néhány konkrét kérdés. Tavaly ősszel vetőmagot kapott a község, de az osztásból kimaradt a legtöbb úgazda. A jövőben ilyen támogatás elsősorban nekik jár, az UFOSZ-nak ebbe is bele kell szólnia. Kabán különösen fontos ez a kérdés, alig van búzavetés, az őszi búza majdnem mind kiment, éppen ezért most ősszel is bajok lesznek a vetőmaggal. A külföldről kapott tenyészállatok szétosztásakor is meg kell védeni az úgazdák érdekeit, a felosztott földekhez tartozó legelők hasznosítása ügyében is.

Az úgazdák adójának kivételével is baj volt eddig. Sokan kaptak tavalyi adóról szóló cédulát, akik csak ősszel jutottak a földhöz; akiknek hasznát hajtott a föld, nevet rajtuk. Most összeírják az ilyen úgazdákat, együttesen járnak el a dolgukban.

Délután indulunk visszafelé. A hőség tart még, de már gyülekeznek a felhők mindenfelé. Autónk is átsurran egy-egy árnyékos folt alatt. Lassan felszédjük Debrecen, egy nagy darab felhő árnyéka borítja be. Nem sokkal hazaérkezésünk után már dörgést is hallani, azután kövér eseppeken hullani kezd a hetek óta várt eső.

VARGHA DOMOKOS.

AZ ASSZONYOK ÜZEME

Sürgős segítséget kérnek a dohánygyári munkások!

Több mint 600 munkásnő dolgozik a Dohánygyárban, míg a férfiak létszáma alig haladja meg a 100-at. A munkásszasszonyok reggeltől késő délutánig dolgoznak a munkaszalag mellett s este — mikor pihenniük kellene — kezdődik a főzés, mosás, gyereknevelés munkája: kétezeresen kivonják részük az ország felépítésének nagy erőfeszítéséből.

Mónusnő elvtársnő a fermentáló műhelybe vezet. Innen kerülnek a dohánylevelek a szitlóba. Az egész helyiséget nikotinfelhő lepi el. A munkások soványak, sápadtak, szervezeteiket percre percre rombolja a gyilkos mérge. Egyetlen védekező szer számuk: szájukat zsebkendővel kötik be. Ellenszerül hatóságilag tejet rendeltek részükre, amelyet már legalább reggel 8 órára meg kellene kapniuk, azonban csak délután 2 óra felé jutnak hozzá, amikor jóformán már semmi hasznát nem veszik. És ez már így megy hónapok óta. Illetékesek gondoskodjanak arról, hogy a nekik járó tejet idejében megkaphassák, minden perc károsan hat a dolgozó nők egészségére.

Másik panaszuk: a tisztifőorvos megállapította, hogy jelenlegi ellátásuk nem elég arra, hogy az ellátásnál munkaezét pótolják. Már

két hónappal ezelőtt beadványban fordultak a központhoz, hogy a fermentáló műhely részére több természetbeni ellátást adjanak, de az akta még mindig ott porosodik Budapesten Fluck Jenő pénzügyi főtanácsos úr fiókjában. Az üzemi bizottság és az igazgatóság egy kis jóakarattal helyi viszonylatban is meg tudja oldani ezt a kérdést addig is, míg a felsőbb utasítás megérkezik. Csak jóakarattal szükséges hozzá!

„Az egyik elvtársnő elpanaszolta, hogy eddig megsütötték a kenyereket is, azonban az valósággal ehetően volt. Panaszukra: beszüntették a kenyérsütést. Most reggeltől estig dolgoznak és még a kenyereket is maguknak kell sütniük. Nem beszélve arról, hogy a kenyérsütésért külön fizetniük kell. Hason oda a közellátás vezetője, hogy újból süssék meg a fermentáló-műhely kenyereit, de úgy, hogy az ehető legyen!”

„Az öltözékben Lengyel elvtársnővel beszélgetünk. Megkérdezzük: mi a véleménye a munkásszasszonyokról? — A munkásszasszonyok egészen természetesen — mondja. — Hiába fordulunk mi bajunkban a nagyszámú asszonyokhoz, azok nem fognak rajtuk segíteni. Egy műhelyben dolgozunk s nekünk, munkásoknak

csak egy célunk lehet: harcolni a reakció törvények ellen. Erősek csak akkor vagyunk, ha közös erővel küzdünk.

Szentelme elvtársnő ezt mondja: „Nekem négyéves kislányom van, de az sohasem köszön másképpen: „Szabadság, Barátság!”

Mónusnő elvtársnő a B-lisztáról beszél. „Ideje, hogy végrehajtsák már — mondja. — A hazafélt hadifoglyok állás nélkül, kereset nélkül vannak, a nyugatosoknak pedig semmi gondjuk!”

Megkérdezzük az asszonyoktól: helyesnek tartják-e, hogy a fermentáló-műhely több ellátásban részesüljön? „Egész természetesen — válaszolják valamennyien. — Ők ilyen nehéz munkát végeznek, hogy mi nem sajnáljuk fölük, ha többet kapnak. Sőt mi is támogatjuk követeléseiket!”

Panaszkodnak, hogy a férfiak naponta öt cigarettát kapnak, a nők pedig egyet sem. Nem azt akarják, hogy a férfiaktól is elvegyék, hanem azt, hogy a nőknek is biztosítsák. Aki nem dohányzik: venne érte élelmet, vagy azt, amire szüksége van.

„Mi egyenlő munkát végzünk a férfakkal — mondja Lengyel elvtársnő —, akkor egyenlő elbánást is kérünk!”

Megvitatjuk Rákosi elvtárs békeszabai beszédét, amelyben ismertette a kormánykiküldött moszkvai utazásának eredményét: ezután minden hadifogoly írhat és még ebben az évben hazatérhet a magyar hadifoglyokat. Örömmel hallották ezt az asszonyok.

Végül abban állapodtunk meg: ezután nem kérni, hanem követelni fogunk! És ha követelésünkben mindig egységesen lépünk fel, akkor az eredmény sem fog elmaradni.

NÉMETHI JÓZSEFNÉ.

HIREK

IDÓJÁRÁSJELENTÉS: Ma gyöngye szél, kevés felhő, száraz idő. Hétfős éjszaka. Holnap délnyugati szél, több felhő, helyenként kisebb felhős. Melegebb idő.

Gere Ernő közlekedési miniszter elvtárs április 23-án ünnepléses külsőségek között nyitja meg az első vasutas üdülőt a Mátyás-hegyen. Az üdülő főcélja, hogy a MÁV újjáépítés dolgozóinak legyen hol kipihenniük a túlfeszített munka fáradalmait.

Két milliárd értékű ruhaneműt és szeszámot vettek el Mikus Béla helyettesi tanjáról, míg távol volt hazulról.

A Városi Tanács módosította a csordalegelőre és a hortobágyi legelőre megállapított béreket. Az új szerződés értelmében a belső csordajárási legelőért a két máza tengeriből egy mázsát most, egy mázsát pedig augusztus 15-ig kell beadni. A hortobágyi legelő bére egy máza búza, amit szintén augusztus 15-ig kell kifuttatni.

Ismeretlen tettesek értékes tárgyakat, szeszámokat loptak el a túszolópáncsolasok telepéről.

Tudományos előadás az Ügyvédi Kamarában. A debreceni Ügyvédi Kamara április 25-én, csütörtökön d. u. fél 4 órakor a Kamara tanácstermében Piac-u. 26. városi bérház „Gambtrinus”-átrijában II. em.) a Közfarság és a demokratikus államrend védelméről szóló 1946. VII. tc. ismertetése tárgyában előadást tart. Erre az előadásra és az utána következő szakmai megbeszélésre az Ügyvédi Kamara tagjait és a jogász világhoz tartozó érdeklődőket ezúton meghívja és szívesen látja a Kamara vezetősége.

Anyagi nehézségei miatt megmérgezte magát Sziklai Imre kereskedő Simontfy-utcai lakásán. Súlyos az állapota.

A Csokonai-színház forgószínpudának köztétele megsérült és sürgős javításra szorult. Az ideiglenes megcsináltatás költségéhez a Városi Tanács hozzájárul és azt a legközelebbi előadás után visszafizeti.

Feszítve van a betörők négy és fél milliárd értékű ékszer és ruhaneműt lopott Bonyhádi Imre Hatvan-utcai lakásából.

József Ferenc királyi herceg, aki családjával a Gráz melletti Judendorfbach telepedett le, gerincvelő-gyulladásban megbetegedett és meghalt.

Elfőltak a zsebogor Fekete Imre nyíradódi lakos pénztárcáját 176 millióval.

Beszúrásolt bolvaj ruhaneműt, ékszer, órákat vitt el Kéki Sándor Sámsoni-úti lakásáról.

Ismeretlen tettesek kifosztották Lóke Sándor Darabos-utcai lakását, hátra két milliót.

A moszkvai rádió közli Muncz brazíliai újságíró cikkével, amely szerint a spanyol fasizmus eszméit egyre nyilvánosabban terjesztik Brazíliában. A fallangista propaganda fővezetője a spanyol nagytökecs és a katolikus papság.

A mérgezett keserűsőt, melynek Marai László Spondy-utcai lakos adoztatott esett. Blau Vilmos Hatvan-utca 6. szám alatti kereskedő árusította. A rendőrség fölker mindenkit, aki eből az üzletből keserűsöt vásárolt a közelmúltban, jelentkezze a Kossuth-utcai rendőrkapitányságon I. emelet 68. szám alatti a grófszettel együtt. Most vizsgálják meg végleg a mérgezett sőt, alighanem patkánymérég volt közé keverve.

A METI ELOFIZETESI JEGY szelvényeit teljes szerinti napokon válthatja be újságra. **VEGYEN** Két tegyveres férfi elrabolta Pálmai Béla ebri lakos lovát, tehénét, és két sertését.

A kémiai ipar minisztere nagy jelentőségű újításokat jelentett be a szovjet sajtóban és rádióban. — Közölte, hogy a németek által elpusztított kálmim-műveket ismét helyrehozták, hogy a szovjet földművelést nagymennyiségű műtrágya-anyagjal tudják ellátni.

A Városi Tanács határozatot hozott, melynek értelmében a Kossuth-utca 5. szám alatti helyiséget, amely a Magyar-Szovjet Társaságé, saját költségén rendbehozzatja.

Szerdán délelőtt állt az Igazoló Bizottság előtt Tóth Zoltán építésmérnök, kinek népellenes munkásszasszonyok magasztala. Különösen az építőmunkások előtt közismert volt. Ezenfelül más fasiztánsi ténykedéseket is vádolják. Úgyben döntést valószínűleg csak a következő ülésen hoz az Igazoló Bizottság.

A magyar iparügyi miniszter a nyomdaműködési engedély iránti kérelmek beadási határidejének végső időpontját 1946. évi április 30-ban állapította meg. Figyelmezteti az iparhalóság az engedély nélküli nyomdatulajdonosokat, hogy amennyiben a fenti határidőig kérelmüket nem adják be, úgy az iparhalóság a nyomdat be fogja zárni.

Alkalmazott betörés hatolt be Gráf Rudolf Piac-utcai lakásába és másfél milliárdnyi ruhaneműt, készpénzt zsákmányolt.

Vágó János és ifj. Lőrincz Antal monostorapályi lakosok betöréses lopással vádoltan állottak szerdán a bíróság előtt, mert márciusban feltörték Szalkay József pinceszét és padláscsatornát és egy pár óráig loptak. A bíróság nem jogerősen két-két évi fegyházra ítélte őket.

Dr. Szarukán József tanácselnök mint vizsgálóbíró, kihallgatja Horváth Sándor törös vonatból és erendelőt előzetes letartóztatás. Horváth az ismerteken felül hatóságok közeg elleni erőszak vétsége is terhelt, mert mint a további nyomozás kiderítette, egy-az általa sértett egészségére szét választást letepett és összevert.

Május 1-én új légforgalmi vonalak nyílnak meg, amely a Szovjetunió fővárosát, az egyes tagállamokkal és a külfölddel kötötták össze. A Szovjetunió tagállamai felé irányuló forgalomban 36 új vonalat kapcsolnak be, míg a külfölddel lebonyolítandó forgalom céljaira 11 újvonalat szolgát majd. Május 1-ével kezdődően a moszkvai repülőterén több mint száz hatalmas utasszállító gép száll le naponta, illetve indul el.

Ifj. Harsányi Lajos 22 éves nagykerekű lakos április 20-án este betörésközben agronómia. Betört az 64 éves helybeli lakos. A megindított vizsgálat szerint Harsányi minden bizonnyal elárulta bíróság elő került.

Halász ékszerüzlet újra megnyitott Piac utca 22., a régi helyen.

Kabánál kiesett a vonatból Márton Lajos nyíregyházi lakos, koponyatöréssel szenvedett.

Ismeretlen autó elgázolta a Pestúton Olajos László Pozsony-úti lakost, lába töré és agronómia szenvedett.

Simai gyorsíróiskolájában állandó beiratkozás. Államvizsga. — Esti tanfolyam Piac-utca 73.

A hajdúhadházi fasizta merénnyel felfeltárásból eredt. Hívték-hétfőn nagy tömeg szedte az utat. — Egyik sarkon néhány fiatal ember fűzet kért egy arra haladó zsidó csoport tagjaitól. Az egyik részről elhangzott valami félreérthető kifejezés, ezen összekaptak. Szó szót, majd ponton ponton követték. A verekedés látára nagy csődület támadt, nemsokára megérkezett a rendőrség és szétválasztotta a verekedőket. A nyomozás meg fogja, de megállapítható, hogy nem volt szó előre megfontolt szándékú politikai merénylőről.

Debrecen osát

tan egy háromtagú rögső fokon. Hajdú Debrecenhez mi az előkészítetek ellenőrzésére dr. nemzetgyűlési képviselő. A körrendelet értelmében a Nemzeti eleményezett kérdőadni a miniszter

ittottak gyárban

orgalommal dolgozók hírtárításán. Tegnap déln, hogy a fe-megszáml. dolgozók roham-áldozatos erőfeszítettek, hogy a városi ragi kártól megki-

óság hírei

éves bakonszegi nyri- Népbiroság hat-terére itélte. Szászó 51 éves hajdú-éves bűnügyét vad-éves bűnügyét vad-éves bűnügyét vad-éves bűnügyét vad-

6 éves debreceni nyri- szolgálatvezető, Tórok Mihályfalvai nyilas vezető (Szálasi alatt) 7 éves püspökáldányi ellene bűnügyeinek szidézett annak távoli bíróság elnapolta.

atás alá nem eső vek új árai

atási kötelezettség íza, rozs, kétszeres mázsánként 40 millió májusi morzsolat 35 millió pengő. járulékaira beszol-j (búza, rozs, két-zab, kukorica, bab, árát a közellátás-egységesen 3 millió totta meg mázsán-ka, főnomszt, kuko-zói ára kilogram-00 pengő, egységes aliszt, kukoricaliszt kg-ként 1.000.000 olgállatás alá eső kukorica ára 97

FIZETES GAZDA-napi újságot is a ért kapja. VEGYEN TESI JEGYET.

a piszkos, formátlan? dsztítja, formázza MI kalapos-mester sapó-utca sarok)

tűszerek s nikkelezését egkezdtük. zerüzem Rt. utca 41.

jdonságok! ca 37. sz. om mellett

Férfi-
ING anyag készen mérték után
Frank-nál, Arany Bika főbejárat

HALÁSZ
ékszerüzlet újra megnyitott.
Piac-utca 22. (A régi helyen)

Cukorkiosztás

Értesítem a város lakosságát, hogy a cukorkiosztás az új cukorjegy 6-os számú szelvényére szelvényenként 30 dekával történik.

Hajtócédulák kiadása

A köntösgái északi és déli, a füzfa-északi és déli, a Sámsoni-út melletti a legutóbbi idény 1946 május hó 2-án, csütörtökön kezdődik és október hó 31-ig tart.

VOLT KÁRŐSZERŐBIZTOSOK FIGYELMÉBE

A Magyar Központi Statisztikai Hivatal most értesítette a város vezetőit, hogy a háborús kár-összeíróbiztosok díjazását a vizsnoynokok megkezdésénél újabb állapítják meg.

A Közmunkahivatal

Felhívja az intézményeket, testületeket, üzemeiket és mindazokat, akik alkalmazottai után a közmunkavállalást egyösszegben fizetik be.

Felhívás

A miniszterelnökség nyomatók-szán felkéri az összes Nemzeti Bízótságot, gondoskodjanak arról, hogy azokat a lapjait, amelyek az április hó 4-i felszabadítási ünnepséggel foglalkoznak, dr. Balogh István aláírásúkkal, Miniszterelnökség, címre küldjék el.

Meghívó

A Debreceni Gazdaszövetkezet 1946 május 5-én délelőtt 10 órakor a Nemzeti Parasztpárt Balthyány-utca 1. szám alatti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat az alapszabályok 25. §-a értelmében meghívja.

Igazgatósg.

Gyufa

szegedi paprikás cigarettapapír, Schmoltpasztá, pergamentpapír és mindenféle rövidáru viszonteladóknak

Fahidi József Simonffy-u. 6.

SPORT

DIÓSGYŐR ELLEN SORSDÖNTŐ MÉRKÖZÉST JÁTSZIK VASÁRNAP A DVSC

A Diósgyőri úti sporttelepen vasárnap délután fél 5 órai kezdéssel játszotta a DVSC a Diósgyőr elleni mérkőzést. Semmi különös nincs abban, ha a mérkőzés két hét múlva kerül lejátzásra, amikor a DVSC játékosai már megérkeztek a nyári szabotúra miatt jelentős két pontot. A Budapesti MSH mérkőzés óta elégtelenül bizonyultak a csapatban, melynek vezetője a Budapesti MSH mérkőzés óta elégtelenül bizonyultak a csapatban.

A DVSC kosárlabdázói nagy meglepetésre 58-37 arányban vereséget szenvedtek a Kinizsétől.

A DVSC kosárlabdázói nagy meglepetésre 58-37 arányban vereséget szenvedtek a Kinizsétől. A DVSC kosárlabdázói nagy meglepetésre 58-37 arányban vereséget szenvedtek a Kinizsétől.

Az Országos Bajnokság vasárnapi fordulójában a keleti csoportban Hermina AC-Békéscsaba Törekvő Diósgyőr-Doboz, Diósgyőr-Doboz, Szeged-Törekvő, Diósgyőr-Doboz, Szeged-Törekvő, Diósgyőr-Doboz, Szeged-Törekvő.

Márkos Imre csapatával, a Bukaresti CFR-el játszott vasárnap az Újpesti Bukarestben Szava gólváltást ért el a Központi Hivatali könyvelési osztályánál.

A Magyar csapatok edzői szerepeltek a bécsi hírvéti tornán.

A Spartak szovjet labdarúgócsapat az albán sportvezetés meghívására Tiránába érkezett.

Moszkva kosárlabdabajnokságát a Dinamo csapata nyerte 14 góllal.

Nyolc város kosárlabdázói vetélkednek a szovjetunió kosárlabdabajnokságáért.

Erdélyben folynak a május eleji sportünnepség előkészületei.

Moré János csapata, a Diósgyőri VTK legjobb összeállításában: Károlyi, Felőlivel, Bohussal a következő védelemben érkezik Debrecenbe.

A DVSC kiadós edzést tart ma és csütörtökön is a Palotás István edző Diósgyőri VTK ellen játszó csapatot.

A DKASE két mérkőzést játszott Kisvárdán.

Ráfusok, ekefejek, tűzőlyek kaphatók terményért.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYRE a vasárnapi lapot is a köznapit új árával kaphja.



A Rendező Gárda összes tagjai-nak vasárnap délelőtt 10 órakor összejáratást tartunk Piac-utca 58. szám alatt, Puntos megjelölés kötelező.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Megainalkalmazottak Szakszervezete péntek délután 4 órakor a szakszervezet helyiségében ülést tart.

Megainalkalmazottak Szakszervezete péntek délután 4 órakor a szakszervezet helyiségében ülést tart.

Majusi zene rendezhető a hivatásos zenészek szakszervezeteinél.

Ruházati munkások vezetősége felhívja az összes munkanélküli tagjait, hogy október jelenkezzenek a befizetés helyére.

Háztartási alkalmazottak szakszervezete vasárnap délután 4 órakor taggyűlést tart.

Felkértem az utasbiztosítást, hogy a turistáinkat ma október vegyék át Utcabiztosítók titkárnak.

SZAKSZERVEZETI MUNKA-KÖZVETÍTŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: 1 vaszertergelyes, 1 motorkerékpár, 1 kuzin, 1 szabó, 2 cipész, 4 ács, 14 napszalmos, 2 kocsis, 4 nőszabó, 1 fodrász, 1 házmester, 24 állandó háztartási alkalmazott, 1 kisegítő háztartási alkalmazott.

Alkalmazást keresnek: 1 kottász, 3 lakatos, 1 vízvezeték-szerelő, 1 részlegfőnök, 7 gépjármű, 1 vaszertergelyes tanácsos, 2 rádiószerelő tanos, 1 gépjárműjavító, 1 villanyszerelő, 1 kályhás, 2 asztalos, 1 szabó, 2 cipész, 4 fodrász, 1 onkráz, 1 sütő, 1 hentes, 1 kőműves, 1 fényező, 1 szálolvas, 4 gyári munkás, 6 napszalmos, 9 tisztviselő, 9 kereskedő, 1 tisztviselő, 1 kocsis, 1 nőszabó, 1 kottász, 1 kottász, 3 könyvtáros, 1 gépjármű, 1 munkás, 5 napszalmos, 16 tisztviselő, 6 kereskedő, 4 állandó háztartási alkalmazott, 6 kisegítő háztartási alkalmazott, 3 nevelő, 1 fényképész tanulósegély.

APRÓHIRDETESEK

felvittele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-kereskedésben, Piac-u. 53

HAZASSÁG, VETEL, ELADÁS, ALLAS, USERE sections with various advertisements for services and goods.

Iparos hírek

A kártyos szakszervezet fontos ügyben szombaton délután 3 órakor szakszervezeti ülést tart.

A kártyos szakszervezet pénteken délután 3 órakor szakszervezeti ülést tart.

A kártyos szakszervezet csütörtökön délután 5 órakor anyagellátási bevásárlási alap létesítése ügyében szakszervezeti ülést tart.

Kereskedő hírek

A Kereskedő Társulat legutóbbi választmányi ülésén megalkotott új alapszabályt felkérték Budapestre jóváhagyásra.

Kereskedői gyűlés április 25-én délután 4 órakor a diszteremben aktuális kereskedői kérdéseket (OTI-ügyek, iparrevízió, ázlethehelyiség és adóközfőség tárgyában).

Kávaművészi és kávézó szakszervezete péntek délután 3 órakor adóközfőségi ügyben ülést tart, minden tag jelenjen meg.

Összes szakszervezeti összes tagjai részére taggyűlést és tájékoztató előadást tartunk pénteken délután 3 órakor.

Felhívjuk a belvárosi MADISZ tagjait, hogy folyó hó 25-én, csütörtökön délután 4 órakor tartandó taggyűlésen feltüntetni jelenjenek meg, mivel mindenki érdekelt fontos problémákról lesz szó! Taggyűlés után tánc.

MADISZ

Felhívjuk a belvárosi MADISZ tagjait, hogy folyó hó 25-én, csütörtökön délután 4 órakor tartandó taggyűlésen feltüntetni jelenjenek meg, mivel mindenki érdekelt fontos problémákról lesz szó! Taggyűlés után tánc.

Textilárut, fonalat, harisnyát legolcsóbban Pikónál, Kossuth-u. 4.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda, Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Rádióműsor

APRILIS 25, CSÜTÖRTÖK.

6.30: Falurádió - 6.45: Hírek műsorism. - 7.05: Hangnemek - 8: Házartási iskola - 8.15: Schubert és Groté műveiből - 9: Hegedű, zongora, és csembalók - 10: Hírek - 10.10: Jazz - 10.30: Ker. köztárs. rádióoktatás - 11: Hírek - 11.30: Előadás - 11.45: Föld Lajos éneke - 12.45: Előadás - 13: Hírek, Vöröskeresztközlemények - 14.20: Előadás - 14.35: Gondolmányok - 15.55: Műsorism. Hírek a Népművelési Központ közleményei - 16.10: Közvetítés a Szakszervezet Szekházból - 16.35: Chopin: As-dur ballada - 17: Párhuzam - 17.10: Gyermekekbarátok műsora - 17.25: Az új Budapest. II. Józsefváros - 17.45: Közvetítés a Róka Szilárd-utcai foglalkoztatás - 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények - 18.15: A Rádiózenekar játszik - 19.15: Verlamen-est - 20: Hírek, sport hírek - 20.20: G. gánzyzene - 20.50: Hírek orosz nyelven - 21: Műsorism., Vöröskeresztközlemények - 21.15: Operadünetek - 21.50: Hírek angol nyelven - 22: Hírek - 22.20: Prokofjev: III. szongoraverseny - C-dúr - 22.50: Hírek francia nyelven - 23: Hírek angol nyelven - 23.10: Kereskedőszolgálat.

MOZIK MŰSORA:

PETŐFI-MOZGÓ: Izzalmos amerikai Kalandorfilm: „ACÉLKARAVÁN” Új amerikai híradó. Előadás: sok, 3, háromnegyed 5 és fél 7 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor is.

APOLLO-MOZI: „AMERIKAI SASOK.” Megható repülő dráma. Előadások kezdete: 3, 5, 7, - vasárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor is.

Havi előfizetési díj: 10.000.000 P

Felüle szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC.

Szerkesztőség: Doboz, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Doboz, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a „Szabadsg” nyomda és kiadóvállalat körfogségében. Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

Zománcdény, szög és mindenféle vasárni Schwartz és Simon Hatvan-u. 35.

Világ prolet



III. ÉVFOLYAM, 92.

A szovjet hánema Szakasi

A Szociáldemokrata nők és Technikus Csapat Szakasis Arpád nőkhelyettes elvtárs Moszkvában szerzett ról és benyomásairól.

Mint mondotta, szeredzen mérnök és technici az a moszkvai utat, Szovjetuniót valamely akarná illetni, azt kelléna, hogy ez a mérnökusok birodalma. Amúnióban az embert legkapja,

az a szellem, amely szűrűhő dögöt végzőtől a legbonyolultabb teljesítő emberig nincsen hat,

Egész új embertípus alakult. A munkának valami új hat,

A fővárosi lapok részalkoznak a készülő újrarendeltek. Ebben a több fontos intézkedésnek célja az indokolt kedés megakadályozása szerint egész sor ipadópengőben szabják élelmiszerek árát nem lehet adópengőben. Bárányos Károly miniszter ügy nyilatko

A korm me

A fővárosi lapok részalkoznak a készülő újrarendeltek. Ebben a több fontos intézkedésnek célja az indokolt kedés megakadályozása szerint egész sor ipadópengőben szabják élelmiszerek árát nem lehet adópengőben. Bárányos Károly miniszter ügy nyilatko

A kö fizetés

A kormány legutóbb május 1-éi kezdődően lyozza a közszolgálati illetményeit és nyug megállapított fizetéseket leg mindenfélé pótlék.

A kö fizetés

A kormány legutóbb május 1-éi kezdődően lyozza a közszolgálati illetményeit és nyug megállapított fizetéseket leg mindenfélé pótlék.

Magyarország Európa k

A magyar kereskedelmi hat, a közlekedési és p hőségeik ellenére, nem épít ki az ország délni hálózatát.

Vasárba április 26-án indul a kereskedelmi az érvényben lévő lejárásereforalmi egyezményítésére és szélesebb a lyezésére. Ennek a k egyik székebbkörü bizjusban Stockholmba n a sved fővárosban

A magyar kereskedelmi hat, a közlekedési és p hőségeik ellenére, nem épít ki az ország délni hálózatát.

Vasárba április 26-án indul a kereskedelmi az érvényben lévő lejárásereforalmi egyezményítésére és szélesebb a lyezésére. Ennek a k egyik székebbkörü bizjusban Stockholmba n a sved fővárosban

Vasároljon, amíg vaognt has habelyem főhercegben, harinyák, kőbőgámban, favonit kezmmunka-esték. Csepel 24. sz. 41